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LEIA ESTAS INSTRUÇÕES: 
 
1 Identifique-se na parte inferior desta capa; 
  
2 Você dispõe de três horas para responder todas as questões e preencher o Cartão Resposta; 
 
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta; 
  
4 O candidato só poderá se retirar da sala, após 1 (uma) hora do início das provas; 
 
5 Cada questão de múltipla escolha apresenta apenas uma opção de resposta correta; 
 
6 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas que possam dificultar a leitura. 
Detectado algum problema, comunique imediatamente ao fiscal; 
 
7 Utilize o Caderno de Prova como rascunho se necessário, mas deverá assinalar o Cartão 
Resposta que acompanha a prova; 
 
8 Não serão computadas questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 
emenda ou rasura; 
 
9 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta; 
 
10 Este caderno de prova contém, 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d); 
  
11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão 
Resposta; 
 
12 Assine o Cartão Resposta no local indicado. 
 
 
Identificação do candidato 
Nome (em letra de forma) Nº da inscrição 

  

 

Boa Prova! 
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O LEÃO BRIGUENTO 
 
1º Aconteceu há muito tempo. Num tempo em que não havia estradas, nem de chão 
batido. Nem uma picada, para ver quanto tempo faz. E aconteceu num lugar em que só havia 
mata, um matagal sem fim. 
2º Neste lugar moravam onças, panteras, tigres, elefantes e mais os animais que você 
_________ pôr na história, que agora ela é sua. 
3º Como é história de animais em que aparece leão, havia um rei, o Leonis. Quando ele 
morresse, o rei seria seu filho Leonas, como antes tinha sido o avô Leonardo. 
4º Só que tem um negócio. Os animais estavam pensando em mudar a lei do lugar, para 
pôr um chefe que fosse eleitó por todos. Enquanto isso, o jovem Leonas aproveitava por ser 
filho do rei. 
5º Um dia ele cismou de as pintas de dona Onça Pintada, porque um pelo assim belo 
deveria ser do filho do rei. Não adiantou a Onça protestar, o rei falar, o ministro das 
Explicações explicar. Parece que os animais que gostam de mandar nos outros pensam que 
podem ter tudo que desejam. 
6º Os bichão andavam fartos do leão, que andava cheio de querências. Mas se calavam: 
de medo ou de ___________ mesmo. Até que um corso velho, muito velho, com o nariz cheio 
de barro, os bichos reuniu. 
7º – Os tiranos gostam de sua tirania. Quanto mais mandam, mais gostam de mandar. Mas 
também sentem ____________ dos que deixam tudo assim ficar. Por isso, ou vocês reagem 
agora, ou, para viver em paz, vão ter que abandonar a mata. 
8º Os bichos ficaram espantados com o corço velho, muito velho, com o nariz cheio de 
barro, que tinha coragem de falar o que sentia. E eles ficaram pensando no que ele tinha dito. 
Pensando, pensando. 
9º E eu pergunto a vocês: o que a bicharada fez? Eu bem que sei, mas não digo não. 
Quem quiser, encontre a solução. 

M. Lourdes Locks, Folhinha de São Paulo, 19/02/84 

 
01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto: 
a) quizer – preguiça – desprezo. 
b) quiser – preguiça – despreso. 
c) quiser – preguiça – desprezo. 
d) quiser – preguissa – despreso. 
 
02 - Assinale a alternativa em que o plural está incorreto: 
a) chão – chãos.    c) matagal – matagais. 
b) leão – leões.    d) nariz – narizees. 
 
03 - De acordo com a norma gramatical, qual das palavras abaixo não poderia estar 
acentuada? 
a) história.     c) eleitó.  
b) você.     d) querência. 
 
04 - Assinale a alternativa em que a divisão silábica está correta: 
a) mor-res-se.    c) his-tó-ri-a. 
b) pen-sa-ndo.    d) adi-an-tou. 
 
05 - “Bichos” escreve-se com “ch”. Também escreve-se com “ch”: 
a) lagarti___a. 
b) co___ilar. 
c) me___erico. 
d) amei___a. 
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06 - Analise as afirmativas referentes ao texto: 
I - Leonas por ser filho do rei, sentia-se no direito de fazer o que quisesse. 
II - Os bichos não reagiam as querências de Leonas porque tinham medo ou preguiça. 
III - De acordo com o corço velho os tiranos desprezam aqueles que se calam e não 
defendem seus direitos. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas I e II.    c) Apenas I e III. 
b) Apenas II e III.    d) I, II e III. 
 
07 - Ana é vendedora em uma loja de roupas. Seu salário é composto por um valor fixo 
igual a R$ 925,00, mais 2% de comissão sobre as vendas do mês. Em determinado mês 
ela vendeu R$ 62.000,00. Assim, o salário de Ana referente à este mês é igual a: 
a) R$ 2.165,00.    c) R$ 2.425,00. 
b) R$ 2.225,00.    d) R$ 2.475,00. 
 
08 - Jailton foi ao supermercado e comprou 2 pacotes de arroz por R$ 8,25 cada e 3 latas 
de óleo por R$ 2,60 cada. Para pagar por essa compra, ele utilizou 3 notas de 10 reais. O 
troco recebido por Jailton foi de: 
a) R$ 5,70.     c) R$ 7,50. 
b) R$ 6,80.     d) R$ 8,60. 
 
09 - Oito pedreiros constroem uma casa em 104 dias. Para construir essa mesma casa 
em menos de 80 dias, o número mínimo de pedreiros deve ser igual a: 
a) 10.      c) 12. 
b) 11.      d) 13. 
 
10 - A área de um quadrado circunscrito em uma circunferência de raio 4 cm é igual a: 
a) 16 cm2.     c) 32 cm2. 
b) 16π cm2.     d) 64 cm2.  
 
11 - Data limite informada pelo Detran-PR para a troca dos extintores de incêndio antigos 
para os com carga do tipo ABC: 
a) 01/01/2.016.    c) 01/07/2.015. 
b) 01/04/2.015.    d) 01/10/2.015. 
 
12 - De acordo com nota divulgada pela Agência de Notícias do Paraná, a Secretaria de 
Estado da Segurança Pública e Administração Penitenciária ofereceu no dia 10/03 um 
curso de capacitação sobre o uso de “drone” para policiais civis e rodoviários federais. 
A intenção é usar o equipamento no trabalho de investigação policial. Mas o que vem a 
ser um “drone”? 
a) Automóvel blindado a prova de balas. 
b) Pequeno helicóptero com lugar apenas para o piloto.  
c) Robô que opera em controle remoto com a capacidade inclusive de desarmar bombas. 
d) Veículo aéreo não tripulado. 
 
13 - Em relação ao Censo 2.010, a população de Nova Olímpia estimada para 2.014 pelo 
IBGE: 
a) Caiu pela metade. 
b) Cresceu um pouco. 
c) Dobrou. 
d) Manteve-se a mesma. 
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14 - Sobre a criação do Município de Nova Olímpia é CORRETO afirmar: 
a) Suas terras foram desmembradas de Cidade Gaúcha, município este que faz limite com 
Nova Olímpia. 
b) Suas terras foram desmembradas de Cidade Gaúcha, município este que não faz limite com 
Nova Olímpia. 
c) Suas terras foram desmembradas de Cruzeiro do Oeste, município este que faz limite com 
Nova Olímpia. 
d) Suas terras foram desmembradas de Tapira, município este que faz limite com Nova 
Olímpia.  
 
15 - No Código de Trânsito Brasileiro a Carteira Nacional de Habilitação obrigatória para 
operar uma máquina é a: 
a) B.     c) D. 
b) C.     d) E. 
 
16 - Analise o texto referente a restrições de uso das vias: 
I - Os veículos motorizados só poderão trafegar nos passeios, calçadas ou 
acostamentos para entrar e sair de imóveis ou áreas de estacionamento. 
II - Em rodovias e estradas com acostamento, são permitidas somente as paradas de 
veículos com defeitos ou em emergências. 
III - O tráfego pelos acostamentos é permitido somente quando a pista de rolamento 
estiver danificada, em obras ou bloqueada por acidentes. 
IV - Em paradas temporárias, por motivo de emergência, o condutor deverá providenciar 
sinalização de advertência. 
Assinale a alternativa correta: 
a) Há uma afirmativa correta.   c) Há três afirmativas corretas. 
b) Há duas afirmativas corretas.   d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
17 - Em motocicletas é proibido transportar crianças menores de ____ anos ou sem 
condições de cuidar-se. Escolha a opção que preenche a lacuna: 
a) 4.      c) 6. 
b) 5.      d) 7. 
 
18 - Em vias com faixas de mesmo sentido, as _____________ são destinadas aos 
veículos mais lentos e de maior porte. Escolha a opção que preenche a lacuna: 
a) Centrais.     c) Da direita. 
b) Da esquerda.    d) Contramãos. 
 
19 - Em cruzamentos entre vias de tipos diferentes, sem sinalização, terá a preferência o 
usuário: 
a) Que chegar primeiro.   c) Que se aproximar pela esquerda. 
b) Que se aproximar pela direita.  d) Que estiver trafegando pela via de maior porte. 
 
20 - Para convergir à direita: 
a) Sinalizar, diminuir a velocidade e aproximar-se o máximo possível do bordo esquerdo da via, 
entrando na mão de direção correta. 
b) Sinalizar, diminuir a velocidade, aproximar-se do eixo central da pista, dar preferência aos 
veículos que transitam em sentido contrário, bem como a pedestres e ciclistas da lateral 
esquerda da via. 
c) Sinalizar, diminuir a velocidade e aproximar-se o máximo possível do bordo direito da via, 
entrando na mão de direção correta. 
d) Sinalizar, diminuir a velocidade, parar no acostamento da direita e aguardar por condição 
favorável para concluir a manobra. 
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21 - Qual das infrações a seguir tem maior grau de gravidade? 
a) Falar ao celular enquanto dirige. 
b) Dirigir sem ser habilitado. 
c) Dirigir sem cinto de segurança. 
d) Dirigir com Carteira Nacional de Habilitação vencida a mais de 30 dias. 
 
22 - Aquele que comete uma infração de natureza grave soma quantos pontos negativos 
no seu prontuário de habilitação? 
a) 5.      c) 10. 
b) 7.      d) 20. 
 
23 - A velocidade máxima que um ônibus da prefeitura pode atingir em uma via rural 
pavimentada (rodovia) é: 
a) 60 km/h.     c) 80 km/h. 
b) 70 km/h.     d) 90 km/h. 
 
24 - Em acidentes sem vítimas não é necessário acionar a autoridade de trânsito, e se 
esta for acionada, não está obrigada a atender. Está é uma informação: 
a) Verdadeira. 
b) Falsa. 
c) Verdadeira desde que em cidades. 
d) Verdadeira desde que em rodovias. 
 
25 - São crimes de trânsito previstos no CTB – Código de Trânsito Brasileiro: 
I - Praticar homicídio culposo. 
II - Praticar lesões corporais culposas. 
Assinale a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas estão incorretas. 
b) As duas afirmativas estão corretas. 
c) Apenas a afirmativa I está correta. 
d) Apenas a afirmativa II está correta.  
 
26 - Qual das seguintes placas proíbe o condutor de virar à esquerda? 

a) .    c) . 

b) .    d) . 
 
27 - Em situações normais de uso, o que deve ser feito semanalmente com as 
máquinas? 
a) Fazer rodízio dos dentes do escarificador da máquina. 
b) Lavar a máquina. 
c) Substituir as mangueiras hidráulicas da máquina. 
d) Trocar o óleo lubrificante da máquina. 
 
28 - Líquido que é colocado no sistema de freio com acionamento hidráulico de 
máquinas: 
a) Combustível.     c) Fluído. 
b) Diesel.      d) Óleo. 
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29 - São itens que devem ser observados nas máquinas diariamente, EXCETO: 
a) Aperto dos parafusos das rodas. 
b) Nível do óleo lubrificante. 
c) Pressão dos pneus. 
d) Quantidade de combustível. 
 
30 - A quantidade de giros do motor (RPM) é informada ao operador da máquina através 
do: 
a) Amperímetro. 
b) Odometro. 
c) Painel. 
d) Tacômetro.  
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 

  
DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NO LOCAL INDICADO. 
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